



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 10 (8003)

ЧЕТВЕРГ, 29 ЯНВАРЯ 1998 ГОДА

В администрации района

В связи с необходимостью увеличения объема работ по газификации населенных пунктов района и в целях ее ускорения поручено МПМК (Г. С. Аскаров) приступить к строительно-монтажным работам в качестве субподрядной организации Хайбуллинского ПМП «Агропромэнерго» по газификации населенных пунктов Илячево, Бузавлык. Также приступить к строительно-монтажным работам по газификации населенных пунктов:

— Янтышево, Переяловка — РТП (Р. А. Бикбов),

— Валитово — ПМП «Агропромэнерго» (А. А. Хвостов).

Создана комиссия во главе с М. А. Аккускаровым, заместителем главы

администрации района, по принятию решения об использовании алкогольной продукции и этилового спирта, изъятых и конфискованных из незаконного оборота.

Поставлена задача организовать поисковую работу для уточнения биографических данных и составления списка погибших для включения в дополнительные тома республиканской книги «Память». Определен срок предоставления отчета — 15 марта 1998 года.

В целях координации деятельности существующих муниципальных строительных организаций, строительных отделов, проектно-сметной группы создано управление по капитальному строительству и ремонту

(краткое УКС и Р) при администрации района, при этом упразднены отдел капитального строительства и проектно-сметная группа при управлении сельского хозяйства и продовольствия, отдел архитектуры и строительства, хозрасчетная эксплуатационная контора при РОНО.

За последние годы в районе имелись случаи заболеваний бешенством домашних животных и собак. Главному госветнспектору района Р.М. Ахмадуллину, главному врачу центра санэпиднадзора В. А. Андрееву поручено установить контроль за выполнением комплекса мероприятий по профилактике бешенства и других инфекционных заболеваний,вести постоянную ветеринарно-санитарную пропаганду среди населения о мерах профилактики.

Действительно в совхозе «Таналыкский» в прошлую уборочную страду, да и посевную, сбивала с ритма работы неподготовленность техники. И сегодня, побывав в центральной мастерской совхоза, побеседовав с ее заведующим С. М. Капиным, механизаторами, можно сделать вывод — нет должного национального наряда ремонтных работ.

Механизатор Ф. Т. Муртазин трактор К-700 на ремонт поставил в октябре месяца и только на днях наплыши блок для двигателя, и то бывший в употреблении. Другой К-701 тракторист В. Г. Тарасов из Бакаловского отделения также поставил на ремонт в октябре и только сейчас он собирает двигатель. Стоят два ДТ-75 без кабин и двигателей и тоже с октября. О них, видимо, уже

Зекерия Акназаров: „НАМ НЕ ЗАЧЕМ МЕНЯТЬ ЛИДЕРА РЕСПУБЛИКИ“

Свою точку зрения по поводу повторного участия М. Г. Рахимова в президентских выборах сегодня высказывает человек, который очень хорошо знает, что такое власть и что значит управлять такой республикой, как Башкортостан. Слово — Председателю Совета Министров республики в 1962—1986 годах Зекерие Шарафутдиновичу АКНАЗАРОВУ.

Известие о том, что М. Г. Рахимов отказывается участвовать в очередных президентских выборах, было для меня неожиданностью. Я ведь знаю Муртазу Губайдул-

ловича давно, еще с той поры, когда он был главным инженером, а потом директором нефтеперерабатывающего завода имени XXII партсъезда. Он всегда импонировал меня как крупный хозяйственник. К власти М. Г. Рахимов пришел от конкретного дела и за годы работы на руководящих постах накопил большой опыт государственной деятельности. Вот это сочетание опытного хозяйственника и государственного деятеля в одном лице я считаю очень важным.

Вместе с Муртазой Губайдулловичем республи-

ка прошла целый этап в своем развитии. Башкортостан повысил свой государственный статус, провозгласив суверенитет, мы приняли новую, действительно свою Конституцию, а в августе 1994 г. заключили поистине судьбоносный договор с федеральным центром о разграничении полномочий. Впервые за всю историю республики был проведен Всемирный Курултай башкир, который стал важным событием для всех народов Башкортостана.

Много делается в экономике. Муртаза Губайдуллович хорошо знает

ведь не только нефтехимический комплекс, но и машиностроение, многие другие отрасли. Он активно занимается социальной сферой, строительством жилья, дорог.

Я два года не был на родине, в Баймаке. И вот решил поехать. Так вот 500 километров мы преодолели на машине за пять часов. Для сравнения я вам приведу такой пример. В середине 60-х годов в республику приехал Председатель Совмина СССР Г. И. Воронов. И вот мы вместе с ним и с З. Н. Нуриевым поехали в Зауралье. Естественно, дорожные

службы в ГАИ были поставлены в известность и готовились соответствующим образом. И тем не менее мы смогли добраться до Баймака только на второй день. Хорошие дороги проведены во все районы, а теперь еще в деревнях в массовом порядке асфальтируются улицы, тротуары, подходы к школам, магазинам.

Рахимов очень инициативный человек, он буквально не дает покоя руководителям, контролирующим исполнение решений.

(Начало. Окончание на 2 стр.).

ПОЗДРАВЛЯЕШЬ?

УВАЖАЕМЫЕ

Сердечно поздравляем Вас с окончанием священного поста — Уразы и наступлением праздника Ураза байрам!

В день этого светлого праздника от всей души желаем Вам здоровья,

ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

мира и согласия, семейного счастья и благополучия.

С добрыми пожеланиями Глава администрации района, председатель районного Совета Ф. Казакбаев.

* * *

Акъярская сельская администрация поздравляет всех мусульман районного центра и района с окончанием поста — Уразы и праздником Гаэт-байрам.

Надеемся, что жители нашего села и района, как истинные мусульмане, проявят в эти дни и

в дальнейшем отзывчивость, милосердие, прощение обид, терпимость и широту души по отношению к своим близким, родным и соседям и будут жить в мире и согласии.

С праздником Гаэт-байрам, дорогие мусульмане!

СЕМИНАР ДЛЯ БУДУЩИХ... ПРЕЗИДЕНТОВ

Недавно в молодежном центре г. Агидели состоялся весьма необычное и очень даже интересное событие. Здесь проходил обучающий семинар под названием «Технология лидерства», на который съехались лучшие представители старшеклассников из северо-западной зоны нашей республики: из Нефтекамска, Иваула, Дюртюлей, Агидели, Бураевского, Балтачевского, Илишевского районов. Надо сказать, что в последнее время городские власти уделяют немало внимания молодежным проблемам, тем более,

что, разрабатывая республиканскую молодежную программу «Лидер», Госкомитет по делам молодежи преследует основную цель — поиск и подготовку лучших управленческих кадров. Если раньше коммуникативные и организаторские способности ребят каким-то образом отрабатывались в пионерской организации, в комсомоле, то сейчас этого нет. Создающиеся теперь повсеместно школы молодого лидера, надо полагать, хоть в какой-то мере восполнят этот пробел. Во всяком случае, именно на них, энергичных, целеустремленных мальчишок и девчонок, сегодня делается ставка.

Российский независимый институт социальных и национальных проблем провел исследование ценностей и жизненных целей молодежи.

По-прежнему на первом месте материальные условия жизни — стремление иметь дорогие вещи, в цене хорошее образование, работа и семья.

Правда, современная молодежь лояльна по отношению к порокам других: в частности, к даче взятки терпимо относится половина опрошенных, к уклонению от уплаты налогов — около 45 процентов...

(«Известия Башкортостана»).

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ ЗАВТРА.

Состоялась очередная сессия Федоровского сельсовета, где кроме депутатов приняли участие руководство, специалисты, бригадиры комплексныхbrigad, заведующие фермами колхоза «Красный дороволец», руководители школ, клубов и других учреждений. В повестку дня сессии были внесены следующие вопросы: «О состоянии профилактики правонарушений на территории Федоровского сельсовета», «Об исполнении бюджета за 1997 и утверждение бюджета на 1998 год», «О ходе газификации населенных пунктов и объектов соцкультбыта», «О ходе выполнения Закона «О ветеранах». Пронiformировала управляющая делами Т. В. Панайтина.

При активном участии в работе сессии депутатов и приглашенных приняты по всем вопросам соответствующие решения.

Состоялось собрание Совета учредителей ассоциации ветеранов-афганской войны Хайбуллинского района (председатель С. К. Юлдашбаев), на котором рассмотрен вопрос об организации и проведении Дня памяти (15 февраля) в честь годовщины вывода Советских войск из Афганистана.

На собрании принятая программа встречи ветеранов-афганцев с нашим районом. Планируется рассмотреть отчет о проделанной работе и наметить задачи ассоциации, а также предусмотрены прием по личным вопросам представителями администрации района, военкомата, РОВД, РОНО, ЦРБ, райпо, возложение венков, посещение мечети, концерт.

24 января отделом народного образования в Акъярской СШ № 2 проведена районная олимпиада по предмету «Право» среди учащихся 9—11 классов. В ней приняли участие 15 учащихся из 7 средних и основных школ района.

Среди 9-х классов I место заняла Диана Кунакасова, II — Гузель Галина, III — Ильгам Нигматуллин (все из Акъярской СШ № 2), среди 10—11 классов, соответственно, Явdat Турсынбаев (Уфимская СШ), Вендер Теляев и Газинур Шарипов (Акъярская СШ № 1).

Поздравляем всех призеров турнира и желаем дальнейших успехов в учебе!

Министерство народного образования Республики Башкортостан

Республиканский центр научно-технического творчества учащихся проводит

Региональный заочный конкурс «Интеллектуальный марафон для учащихся Зауралья» 9—11 кл. общеобразовательных школ.

Участники, ставшие победителями, будут приглашены на XIII республиканский слет конструкторов, рационализаторов и изобретателей, который состоится в мае 1998 г. в г. Уфе, а также будут награждены ценными подарками.

Для участия в конкурсе необходимо прислать до 20 февраля 1998 года в оргкомитет РЦ НГТУ аккуратно оформленные ответы на задания. На первой странице указать фамилию, имя, класс, год рождения, школу, полный почтовый домашний адрес участника конкурса.

Адрес оргкомитета: 450077, г. Уфа, ул. Кирова, 43, РЦ НГТУ.

ЗАДАНИЯ К РЕГИОНАЛЬНОМУ ЗАЧОЧНОМУ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКОМУ КОНКУРСУ УЧАЩИХСЯ ЗАУРАЛЬЯ

1. Идея и первое ее осуществление принадлежит талантливому русскому изобретателю Ф. А. Блиннову.

В 1879 году было сделано изображение и получено патент.

В 1888 году Ф. А. Блиннов построил первую в мире машину. Он был с двумя паровыми двигателями.

Вопрос: О каком изобретении идет речь.

2. Идея создания судна-возникула у русского подданного Шарля де Ламберта, позже, в 1891 году покинувшего Россию и запатентовавшего свое изобретение за рубежом.

Первые эксперимен-

тальные суда с водонизмещением 2 т. были построены в 1906—1907 годах в Италии.

В 1957 году в нашей стране было положено начало строительству и развитию подобного речного и морского транспорта.

Вопрос: Что это за суда и на каком принципе они работают?

3. В произведении гениального предсказателя технических новинок Ж. Верна «Плавучий остров» (1895 г.) даны описания аппаратов «телеавтомата», «телефон» и «кинетограф».

Вопрос: Что это за аппараты?

4. 12 июля 1962 года были впервые переданы телевизионные изображения из Франции в США при помощи искусственного спутника Земли. 25 ноября 1963 года телевизионные изображения впервые передавались из США в Москву.

Вопрос: Как назывался искусственный спутник, при помощи которого передавались телевизионные изображения?

5. Перечислить известные Вам изобретения, которые носят имена своих авторов.

6. Алмаз овеян тайнами и легендами. Сколько приключений, сколько загубленных жизней! Но никто из царей, князей, султанов не подозревал еще об одном свойстве этого камня.

Вопрос: Что его родит с германием и кремнием?

7. Его добывали из минерала, носящего название «медный дьявол», хотя к меди он никакого отношения не имеет. Он входит в состав сплавов «аргентана», «нейзильбер», «платинит», «мель-металл», «нитинол».

Вопрос: О каком металле идет речь, за что его так прозвали и где он применяется?

8. Этот металл носит

имя «серебришко» — плохое серебро. Он хорошо сплавляется с золотом. Ювелиры воспользовались этим при изготовлении фальшивых монет, за что испанский король издал указ, требующий прекратить ввод в страну никчемного металла, а за одно и уничтожить все его запасы, чтобы монетчики-ювелиры не могли больше морочить голову честным людям.

Вопрос: О каком металле идет речь?
б) Где он используется в настоящее время?
в) Какими свойствами он обладает?

9. Она носит название улицы, на которой жили в Афинах ремесленники ее производившие, но родина ей — Ближний Восток, ее родной брат носит название итальянского городка Фаэнца.

Вопрос: Как ее имя и в каких областях техники она применяется в настоящее время?

10. Золото, серебро, железо, олово, свинец, ртуть и «Прекрасная Дама» входят в «великолепную семерку» металлов, известных людям с незапамятных времен.

Она мягкая, податливая и пластичная, прекрасно льется. При известных добавках она может стать похожей на золото, но «зеленеет от злости», особенно если надолго попадает в сырое место. Не чужда ей и музыка, но Петр I после поражения под Нарвой в 1700 году заставил ее служить не церкви и музыке, а армии, выплавляя из нее пушки.

Вопрос: Имя «Прекрасной Дамы»?

б) Что вы знаете о ней?
11. Какая связь между сваркой и древнегреческим богом Гефестом?

12. Что такое волочение (сым нузуу) и где впервые в России оно получило промышленное применение?

Кто впервые в России применил алмазные фильеры при волочении металла? Какое звание ему было присвоено Советским правительством.

13. Во время второй мировой войны японцы подсадили колонию «щелкунчиков» в одну военную гавань США. В результате японские подводные лодки прошли незамеченными в гавань и торпедировали находившиеся там военные корабли.

Вопрос: Почему это удалось сделать?

14. Один из афоризмов легендарного Козьмы Пруткова гласит: «Бросая в воду камешки, смотри на круги, ими образуемые, иначе такое бросание будет пустой забавой». Это высказывание родилось на берегу пруда со стоячей водой.

Вопрос: Как меняется форма волны, если камешки бросать в речку?

15. Английский известный химик Фредерик Содди опубликовал в 1934 году свое стихотворение:

Когда к устам
прильнут уста,
Быть может
голова пуста,
Но, если вдруг
четыре круга,
Решат поцеловать
друг-друга,
То лишь геометра расчет
Их к поцелую приведет.
Вариантов два,
любой не плох...?

Задание: Нарисуйте расположение четырех окружностей, которые одновременно касаются друг друга.

16. Одним из используемых способов ликвидации нефтяных разли-

вов в акваториях (реке, озере, море, океане) является сжигание. Предскажите экологические последствия такого способа утилизации нефтяных загрязнений. Какие методы борьбы с нефтяными разливами Вам известны.

Предложите свой способ.

17. Какие вещества называются тяжелыми металлами и какие последствия вызывают их ионы и соединения, растворенные в воде, при попадании в организм животных и людей?

18. Широкое применение в холодильниках, кондиционерах воздуха и тепловых насосах получили так называемые хладоагенты. Вещества, используемые в них, также применяются в производстве пористых пластмасс, в электронной промышленности для очистки компьютерных микрочек и так называемых баллончиков, которые естественно, распыляют их в воздухе. А попадание этого вещества в атмосферу приводит к разрушению озона.

Вопрос: Что это за вещество? И почему разрушается озон?

19. Сын Аполлона Асклепия (у римлян Эскулапа) был известен как искуснейший врач. Несотъемлемым атрибутом Асклепия были посох и обвивающая его змея. Современный символ медицины — чаша, обвитая змеей.

Вопрос: Что означает эта символика?

20. Представьте, что Вы проживаете в местности с повышенным радиационным фоном. Какие правила радиационной гигиены и безопасности следует соблюдать?

Зекерия Акназаров: „НАМ НЕЗАЧЕМ МЕНЯТЬ ЛИДЕРА РЕСПУБЛИКИ“

(Начало на 1 стр.).

Что греха тайти, раньше больше внимания уделялось традиционно благополучным районам, а теперь политика другая. В центре внимания в первую очередь отдаленные районы. Возьмем Бурзян. Долгое время ходила такая поговорка: кто в Бурзяне не бывал, тот нужды не видел. А сейчас, буквально за два года, построена прекрасная дорога из Уфы, район газифицирован, построен Дворец культуры, во всех крупных населенных пунктах построены школы, и теперь уже никто не скажет, что это глухой район. Большие изменения произошли в Архангельском, Белокатайском, Зилаирском, Заинчуринском, Иглинском районах. Очень сложной была жизнь в Хайбуллинском районе, где без воды страдал не только скот, но и люди. А ведь значение этого района для обеспечения республики хлебом трудно переоценить. Теперь здесь построили два водохранилища — это ведь очень большое дело.

Сегодня газифицировано более 30 процентов населенных пунктов республики, а в конце 80-х годов эта цифра составляла только 3 процента. Для такой многонациональной республики, как наша, большое значение имеет развитие культуры.

Некоторые считают, что заявление Муртазы Губайдуллова — это политическая игра. Я так не думаю и николько не сомневаюсь в искренности его поступка. Скорее, это даже еще раз говорит о его личной скромности.

Нельзя сказать, что он устал. Энергии Рахимова можно только позавидовать. В 7—7.30 утра он уже на работе. И в субботу, и в воскресенье тоже работает. Очень мобильный. Посмотрите, как много ездит по республике, причем по несколько раз бывает в тех или иных местах. Мы с вами уже говорили о Бурзяне. Так вот, в порядке самокритики должен сказать, что, будучи Председателем Совмина, я всего два раза бывал в этом районе: однажды, когда там построили первое кирпичное здание — школу, а во второй раз — когда горел заповедник.

Некоторые говорят: ну разве обязательно Президент должен участвовать в открытии очередной школы, Дома культуры, моста? Я на это смотрю по-другому. Он просто испытывает потребность в общении с людьми. Он чувствует, чем дышит народ, он близок к народу. Очень хорошо понимает, что он близок к народу. Конечно, таких людей единицы, и они вряд ли найдут последователей.

Поразительна его интуиция. Ведь решение о

распуске колхозов пришло из центра, и, выполнив его, Рахимов наверняка мог снять с себя ответственность за этот шаг. Но он принял самостоятельное решение и, как видим, оказался прав. Мы сумели избежать «шоковой терапии», сохранить влияние государства на промышленных предприятий.

Думаю, что несостойтельные и ссылки на возраст. Возраст у Муртазы Губайдуллова вполне президентский. И потом, мы знаем немало президентов гораздо старше Рахимова, например, Гейдару Алиеву уже 75. Приведу пример из недалекого прошлого: в 1981 году две трети членов Политбюро были в возрасте 70 лет. К «молодежи» — в возрасте около 60 — относились лишь Шеварднадзе, Романов и Капitonov. Когда М.А. Суслова на XXVI съезде вновь избрали секретарем ЦК, ему было уже 79. Так что, я думаю, возрастного вопроса в отношении Рахимова не существует.

Зададимся вопросом: может быть, у Муртазы Губайдуллова есть проблемы в отношениях с центром? Основанием для такого предположения могут служить статьи, время от времени появляющиеся в московской прессе, которые, как пра-

вило, носят негативный характер. Но я так не думаю. Позиция Рахимова вполне устойчивая, особенно она укрепилась после президентских выборов 1996 года. Он в хороших деловых отношениях и с Б. Н. Ельциным, и с В. С. Черномырдиным. В течение последнего года-двух в республике побывали все ведущие российские министры. Вспомните Всероссийскую конференцию председателей законодательных органов власти, когда в Башкортостане побывал Председатель Госдумы Г. Н. Селезнев. Все это говорит об авторитете республики и ее руководства. Кстати, семинары и совещания обычно проводятся там, где накоплен какой-либо опыт.

Привлекают и личные, человеческие качества Рахимова — его контактность, открытость, прекрасное чувство юмора. Очень важным мне кажется то, что поддержка Рахимова пошла сплошь из народа. Ведь никто кампанию «за Рахимова» не организовал. Но я считаю, что на эту инициативу пора отреагировать и государственным органам, не занимать выжидательную позицию. Я разделяю озабоченность рядовых граждан о дальнейшей судьбе республики. Сам поток

писем и обращений находит на мысль о том, что может быть, назрела необходимость создать что-то вроде избирательного центра, который целенаправленно занялся бы этой работой, разъяснял населению политику Президента. Хотя то, что сделано в Башкортостане за последние годы, говорит в пользу М. Г. Рахимова лучше любой агитации.

Конечно, ему трудно. Мы, ветераны, следим за тем, как работает Президент, какой груз ответственности — физической, политической, психологической — он несет. Но ведь управлять государством никогда не было легким делом.

Конечно, незаменимых людей нет, надо давать дорогу молодым. Но, поверите, найти человека, который максимально соответствовал бы должности Президента, не легко. Рахимов сейчас в прекрасной форме, опыт, накопленный им за годы президентства, я считаю бесценным, мы не должны его терять, а, напротив, еще больше наращивать. Я не вижу смысла менять сейчас в республике лидера. Самые сложные, самые тяжелые годы позади. Люди говорят, что не ошиблись, избрали М. Г. Рахимова на пост Президента. И в этом я с ними абсолютно согласен.

(«Известия Башкортостана»).

Юбилей

Ее жизнь — подвиг

Заря. Первые солнечные лучи ласкают бескрайнюю степь. Каждая росинка в травинках застывает золотистым цветом. По долине шагает девочка — совсем подросток. На ее тонкие ножки патинуты тяжелые сапоги, на худое тело надет длинный халат, длинные и черные, как деготь, волосы сплетены в две косы. Девочка сложит тонким голосом поет протяжную и грустную песню...

Какая же тоска одолела эту, как иловый молодняк, девочку. О чём она так печалится. Война, проклятая война укусила ее детство. Сколько бед и горестей преподнесла она? Сколько отцов и мужей остались в поле войны? В том числе и отец этой увывой девочки. Когда мобилизовали ее отца, ей было всего 2 года, а сестренка лежала в колыбели.

И после войны муки и горести не раз обновились. От всего пережитого твоя мама не то времена постарела, а вы дети повзросли. После войны в доме появились еще трое детей. Ты, как самая старшая среди них, по всячески поддержала их, работала на сельском поту, тем самым ты поддержала свою дорогую маму — была для нее как бы духовной опорой.

... А тот раз, распевая протяжную песню, ты шла к своим телятам. У тебя была своя группа телят и ты всю душу отдала, чтобы ухаживать за ними. Они ведь как маленькие грудные дети. Новорожденных ты мыла в теплой воде, кормила молозивом, всячески прилаская окунута как ребенок. Больных телят ты напоила отваром настоев из трав. Все это ты делала ни по чьему приказу, а по велению души.

Весной, во чистоте халатности, жалта выплыла за ограду, играя и развязываясь, уплыла в речку. Потом глупые животные зашли в быстротечную воду. И ты, ни о чём не думая, залезла на перекат, вытаскивала за уши своих телят. А они обратно лезли в воду. Жажда помогла тебе в это время, и не знаю...

... А в доме с земляным полом холодно, — нет дров и горючко — нет хлеба. Ты окунула взором своих братьев и сестер и на совхозной лошади поехала за дровами. На подмогу взяла одну из сестер. Трудно, ох, как трудно было хрупким двум девушкам свалить и грузить даже самые тонкие деревья. По возвращению бригадир заставил выгрузить эти дрова на ферму — за самовольное использование совхозной лошади. Вы вдвоем пошли домой, пальцы ног у обоих замерзли вместе с ботинками. Вы, уперев окаменевшие на похолодевшую печь, долго-долго плакали.

Из-за этих злополучных дров многие заготовили дрова на два дома и две семьи зимовали в одном доме. Вам тоже пришлось жить в «квартирантах». А сколько терпения нужно было иметь, чтобы жить в чужом доме. Надо было ужиться с детьми хозяина, лишь бы до весны пережить. «Наши руки мягкие, потому что мы питаемся только маслом, а ваши — жесткие, ободраные. Вы ведь голодранцы». Вот такие слова услышали вы из устов детей хозяина.



Единственным имуществом твоей матери была ручная мельница. И того она вынуждена была обменять на крупу, чтобы прокормить детей. Большим праздником для семьи была бутылка молока, тайком принесенная из фермы. Из молока она прокипятила кашу, которая была чуть ли не основой пищи семьи. В одно время исчезли катык. Маленькая сестренка твоя не воспринимала слово нет и со слезами требовала, дай «какук», немножко дай «какук». «Нету катыка, или спроси у Аллаха», — сказала отчаявшаяся мать. Бедный ребенок это воспринимает всерьез, выходит во двор и обращается в перламутровые облака — «Аллах, дай хоть немножко катыка...»

В то время сильно свирепствовали такие болезни как ваба, корь, тиф и т.д. У одной из вашей близкой родни сильно заболел единственный ребенок. По древним поверьям исцеление должно прийти тогда, когда к больному ребенку подложили здорового, якобы болезнь переходит к нему. Твою родную сестру насильно подложили рядом с больным ребенком. У матери даже разрешения не спросили, а сказали вот что: «Вас

сирот и так много, одного лишнего рта не будет». Бывает же чудеса — твоя сестра чуть приболела и выжила, а тот ребенок очень долго болел.

Как-то авторитетная комиссия села зашла в ваш дом и сказали, что, вот мол, матушка, у тебя очень много детей, работать мешают, поэтому их отправляем в детдом. Твоя мать как-то оробела, а ты высокочила с места и категорически была против этого. «Сама учиться не буду, одолею непосильную работу, но

Старшая дочь живет в этой деревне, работает в амбулатории, вместе с супругом растят двух детей. Вторая дочь Рамзия живет в Стерлибашевском районе, педагог. Вместе с мужем воспитывают четверых детей. А дочка Райса окончила техникум, бухгалтерские курсы. Где-бы не работала, о ней можно услышать только хорошее. Воспитывает одну дочь. Самый младший Фатих, окончив пединститут, работает педагогом в этой же деревне. Очень любит петь. Сам же сочиняет песни. С супругой Олей воспитывают двух детей. Кстати, Оля хотя русская, прекрасно говорит по башкирски и если Фатих запоет «Азамат», она споет «Зульхизу».

И вообще, наша мама дала нам очень хорошее воспитание. У нас дома всегда были башкирские книги, журналы, газеты. Мама обучила башкирские песни, читала стихи. Стихов она и сама сочинила. Кто знает, если бы не было войны и она росла бы в благополучной семье, из нее вышла бы поэтесса или певица.

Мать наша воспитала нас не только в духе истинного уважения к своему языку, народу, но и уважения к другим нациям. Отец наш был татарином и на столе у нас вместе с журналами «Агидель», «Хэнэ», лежали журналы «Казан ултары», «Чаян». Среди нашей родни есть казахи, узбеки, чуваши, русские. В общих застольях мы как единая семья. Никаких отчуждений на национальной почве, оскорблений при этом не было. Мать, именно мать нас воспитала таковыми.

Сейчас наша мама на заслуженном отдыхе. Сорок лет жизни она была талантливой, всегда была передовиком. За заслуги перед Родиной она была удостоена ордена Ленина, дважды ордена «Красного Знамени» и многочисленными медалями. Была в Москве на ВДНХ, несколько раз участвовала на съезде передовиков в Уфе. Так же ей было присвоено звание «Заслуженный животновод Башкортостана» и была одарена автомобилем «Москвич».

Вот так и не заметно прошла жизнь. Старость — не радость. Человек не железо, железо и то изнашивается. Приближает наша мама в последнее время, часто лежит в больницах. Но все равно оптимизма не теряет, живет прекрасными мыслями и светлыми грезами.

Человек чистой души, как бабушка и как мать, она всегда дает мудрые советы, поддерживает нас и украшает нашу жизнь.

Недавно нашей дорогой и милой матери исполнилось 60 лет. От имени детей, родных и близких, подружек поздравляем тебя, милая мама. Желаем долгих-долгих лет жизни, счастливой старости и крепкого здоровья.

Рамиля ТАЙМАСОВА.
НА СИИМКЕ: И. Ш.
Калимуллина.

ПРОДАМ
кобылу 4-х лет или ме-
нико на стройматериалы
или КРС.

Обращаться: с. Макан,
Шарифуллину Даилу Ф.

Школьная жизнь

Эстафета культуры
и спорта

В зимние каникулы между коллективами Ильинской и Сагитовской школы состоялась эстафета культуры и спорта, в ходе которой учителя и учащиеся знакомились друг с другом, делились опытом.

Сначала встреча состоялась в Ильинской основной школе. В программе были спортивные соревнования между учащимися, знакомство со школой, обмен мнениями. Директор Сагитовской школы А. Ш. Атаигулов рассказал о жизни школы, проделанной работе, преподнес памятные подарки и альбом, в котором освещена жизнь школы. Сагитовцы показали соревновательный концерт. Особенно понравился танец в исполнении учащегося 2 класса Айрата Кайсова, современные танцы девушек, хор учителей. В общем, коллектив Сагитовской школы оставил о себе самые добрые впечатления.

С ответным визитом ильинцы побывали в Сагитовской основной школе. На торжественной линейке состоялось знакомство с каждым классом и их руководителем, а затем — спортивные состязания. Так же учащиеся знакомились с новой техникой в компьютерном зале.

Спортивная эстафета среди школьников завершилась вничью, а в на-

стоянном теннисе лучше показали себя учащиеся Ильинской школы; первые места заняли Вильдан Шарипов и Лилия Рахметова, а третье места — Нури Шарипов и Луиза Габбасова. Вторые места достались сагитовцам Ильгузу Гайсину и Ларисе Муртазиной. Так же лучше сыграли в турнире по шашкам и шахматам учащиеся Ильинской основной школы — первые места заняли В. Шарипов и А. Тукбаев. Одним словом, обе школы хорошо подготовились к соревнованиям.

Директор Ильинской школы Г. Г. Каинов также рассказал об отличниках учебы, опытных учителях, о планах и задачах коллектива. По традиции вручены памятные подарки и альбом эстафеты. В концертной программе учителей и учащихся Ильинской школы особо выделялись танцевальные номера в исполнении ансамбля «Башкайын», сольные песни Д. Каиновой, Р. Ильясова, Ф. Шарипова, Ю. Крымгужиной, вокальный ансамбль учителей.

Учащиеся двух школ расставались полные хороших впечатлений и пожеланиями встретиться вновь.

А. КАИПОВА,
учитель.

«Танцы — это здоровье и радость, музыка и движение»

Под таким девизом 20 января 1998 года в РДК прошел IV заключительный концерт по современному и бальным танцам, а также конкурс двойников-пародистов среди учащихся района. Всего во II туре просмотрено 25 танцев и 18 номеров двойников-пародистов.

В номинации бальных танцев хорошо исполнили свои номера ансамбль «Карнавал» из Бурбайевской СШ № 1, танцевальные группы из Татыр-Узинской СШ. Они показали целый мини-спектакль, молодцы!

В номинации шейпинг-эробика и современные ритмы хорошо смотрелись учащиеся Антиганской, Бурбайевской СШ № 1, 2, Мамбетовской, Степной, Янтышевской, АСП № 1 Федоровской, Ивановской, Целинной средних, Сагитовской, Воздвижинской, Савельевской основных школ. Интересные танцы придумали учащиеся Уфимской СШ («Ламбада»), Воздвижинской СШ («Пермбайский стрит»), Подольской СШ («Танец зонтиками»), Мамбетовской СШ («Шарлатаны»), Степной СШ («Девчонка в распоночках»), БСП № 1 («Зло в сторону») и другие.

Смотр этого года показал, что во многих школах успешно работают кружки по этому направлению и мастерство, активность школьников растет. Жаль, что не приняли участие в

конкурсе этого года Исянгильдинская, Валитовская СШ и Таштугайская ОШ.

Наряду с современными танцами были и выступления лучших артистов-пародистов. Ребята в этот день очень хотели как можно больше быть похожими на артистов Башкортостана и России. Это им удалось. В конкурсе двойников-пародистов каждый год выделяются учащиеся АСП № 2 и Татыр-Узинской СШ. Они показали целый мини-спектакль, молодцы!

В номинации шейпинг-эробика и современные ритмы хорошо смотрелись учащиеся АСП № 1, Степной СШ, БСП № 1, 2, Подольской, Абигенской, Федоровской, Ивановской и Уфимской СШ.

Все участники конкурсов были награждены Почетными грамотами РОНО и сладкими призами, конкурс снят на видеопленку.

В конце хочется поблагодарить руководителей коллективов за их добкий труд, ребятам пожелать дальнейших успехов и напомнить, что впереди конкурс по народным танцам. Особо хочется поблагодарить работников РДК (директор Х. Х. Хайдаров) за помощь в проведении этого конкурса.

Д. СУЛЕЙМАНОВА
хореограф школы искусств:
М. ХАЙДАРОВА,
методист Дома детского творчества,

Объявления

спорта.

Адрес: г. Сибай, пр
Горячев, д. 51, кв. 1,

телефон 2-40-31 или
ул. Кирова, д. 44 телефон 2-22-19.

Творчество наших читателей**Спеши, любовь**

Будь трижды проклятый тот день,
когда с тобою я расстался.
Теперь печаль за мной как тень,
идет и хочет, чтоб я сломался.

Мне тяжко без любви твоей,
жить на свете одиноким.
Считать себя рабом ночей
и мерить жизнь свою по «стопки».
Я страшно пью. Я все пропил
Любовь. Судьбу — до дна Здоровье.
Так жизнь я в ад и превратил
и в пути плююсь я кровью.

Меня за прошлое прости
стать человеком дай мне шанс
Спеши, любовь, меня спаси.
Первый и последний раз.

Я как старый волк

Как будто я иду по лезвие ножа,
один неверный шаг, и я тогда покойник.
В мозолистых руках судьбу свою держа
на дно бы не пойти мне как подводник.
Дорога у меня опасностью полна
и страшным адом жизнь свою считаю.
Без женских рук мой дом как мрачная тюрьма,
где без любви как арестант страдаю.
Здоровьем не урод, умом я не отсталый.
не беден я пока душевной добротой.
Но я как старый волк отвергнутый от стана
тащу себя вперед почной тропой.
Не дьявол и не черт, но шелт господь страданья.
Я смертный как и вы, и есть во мне грехи.
Поверьте, я устал от волчьего скитанья
и потому слезами пишу свои стихи.

Булякбай ТУКУШЕВ.

Поздравляем

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» горячо и сердечно поздравляют с 55-летием со дня рождения ветерана войны и труда Григория Ивановича ШИПКОВА.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья и благополучия.

* * *

дорогую жену, маму Марьям Агиловну ДАВЛЕТБАЕВУ горячо поздравляем с 55-летием со дня рождения.
Не грусти, что волосы седеют, Береги себя и не болей.
Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней.

Муж, дети.

с. Акъяр.

* * *

От всей души поздравляем дорогую нашу маму, тещу Марьям Агиловну ДАВЛЕТБАЕВУ с 55-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, не стареть.

Побольше радости и счастья, Внучат растить и не болеть.

Альфия и Марс Замановы.

с. Акъяр.

* * *

поздравляем дорогую мамочку и бабулю Александру Васильевну ИВАНОВУ из (пос. Уфимск) с юбилеем.

Пожелать тебе хочется нежное-нежное. Чтоб прошла и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла обиды и горечи прежние.

Те, что в жизни тебе испытать довелось. Аромат всех цветов и румянца зари.

Мы готовы тебе в этот день подарить. Нежность роз поутру.

свет, любовь, теплоту. Много ласковых слов, верность и доброту.

Все, что светлое есть и большое в судьбе.

Мы от чистого сердца жалеем тебе.

Дети и внуки.

г. Гай, Магнитогорск.

РЕДАКТОР
С. К. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 628.

Лекарство для всех

Только 2, 3, 4 февраля в поликлинике с 9 до 14 часов можно приобрести:

Алисат (Царские таблетки) 60 таблеток — 60 руб.

Действие препарата: повышение иммунитета, антиагрегантный и сосудистый эффект. Применяется при гипертонии, высокоеэффективное средство для диабетиков, повышает потенцию до максимального уровня, при инфекционных заболеваниях сердца, инфаркте миокарда, инсульте, рекомендуется беременным женщинам и детям.

Анкир — высокочищенная хлопковая целлюлоза, 60 таблеток — 25 руб. Лечит сахарный диабет, наземание при гипертонии, аллергии, используется для коррекции тела, выведения токсичных веществ из организма, снимает головную боль, апатию.

Женшень — корень жизни. Гранулированный, 400 гранул — 20 рублей. Сильное лечебное средство, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при неврастении, первоначальной стадии гипертонии, нормализует давление, предупреждает рак и многие хронические заболевания, применяется при головных болях, беспомощности, головокружении, потере аппетита, при склерозе, радикулите, остеохондрозе, защемлении нерва, в климатическом периоде у женщин, восстанавливает половую способность у мужчин.

Мумие 60 таблеток — 30 руб. Применяется при лечении язвенных болезней желудка, печени, мочевого пузыря, почек, переломов костей, ожогов, вывихов, ушибов, ревматизма, тромбофлебита.

Пантокрин — 1 фл. — 25 рублей. Спиртовый экстракт из пантов дикого марала, применяется при физической и умственной утомляемости, истощении, инфекционных заболеваниях, неврастии, первоначальных состояниях, половой слабости.

Леденцы на травах — от кашля и простудных заболеваниях, уп. — 20 рублей.

Свечи — с облепиховым маслом, прополисом. Применяется при женских заболеваниях, трещинах прямой кишки, геморрое.

Лицензия № 000458 от 21.12.95 выдана Департаментом фармакологии г. Москвы. Компания «Авиценна».

Магазин „Урал“

в г. Сибай по улице Ленина 1—2 приглашает за покупками по доступным ценам широкий ассортимент товаров: мебель, холодильники, бытовая химия, пиво, водочные и табачные изделия. Удобный подъезд и парковка автомобилей. Телефон: 3—27—25.

Продается холодильник «Орск» б/у, цена договорная.

Обращаться по адресу: с. Новозирган, Диденко И.

Куплю акции „ГАЗПРОМ“ (квитанции, выписки).
Адрес: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 22, телефон:

2-17-29.

Акъярская сельская администрация, Акъярский сельский Совет выражают искреннее и глубокое соболезнование управляющей делами районной администрации Тукбаевой Нажи Хурматовне по поводу смерти матери ТУКБАЕВОЙ Назиры Ибрагимовны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
г. Акъяр, проспект Целищников, 31.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел прессы — 2-13-95, фотокорреспондент и библиотекарь — 2-14-93.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 3402

Время подписания в почту — 17.00.
Номер подписки — 16.00.

Газета выходит три раза в неделю:
ко вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.